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 :المعالجة المحاسبية للتخفيضات -8
 : إلى نوعينالتخفيضات تنقسم 

 .التخفيضات التجارية - 

  .التخفيضات المالية - 

  :التخفيضات التجارية  - 1- 9

  :التعريف  - 1- 1- 9

هي التخفيضات التي يمنحها المورد للزبون بغرض تخفيض ثمن الشراء لأسباب معينة و 

  :تنقسم إلى ثلاثة أنواع هي

هي تخفيضات تمنح استثناءا بوجود عيب في البضاعة أو عدم مطابقتها ": Rabais"التخفيضات   - أ

 .للمواصفات المطلوبة 

الزبون و هي تخفيضات تمنح في العادة على حجم الكمية المباعة أو أهمية  " :Remise"التنزيلات   -  ب

 .ه ثابت على سعر البيع السائدنسببصفة عامة تحسب بتطبيق 

مجموع معاملات زبون معين خلال فترة  هي تخفيضات تحسب على ":Ristourne"الحسومات   -  ت

حسب تالحسومات بصفة عامة  ،بلغت مشتريات هذا الزبون حد معينإذا متفق عليها و ذلك محددة و

 .ظهر في فاتورة مستقلةتي وبالتال ةبعد عملية الفوتر

  :حساب التخفيضات التجارية  - 2- 1- 9

  :يلي تحسب التخفيضات التجارية بصفة عامة كما

  :الفاتورة

  

  

  

  

  

  

  

  :التسجيل المحاسبي  - 3- 1- 9

ي حالة وجود قبل التسجيل المحاسبي يجب الإشارة إلى أن الرسم على القيمة المضافة ف

  .على الصافي التجاري الأخير" % t "ة الرسم نسب تطبيقبحسب يتخفيضات تجارية فقط 

يع لا تسجل التخفيضات في الدفاتر إذا ظهرت التخفيضات التجارية على فاتورة الشراء أو الب
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التجارية في فاتورة مستقلة   أما إذا جاءت التخفيضات ،المحاسبية بل نسجل الصافي التجاري فقط

 .لاحقاتسجل هذه التخفيضات كما سنرى 

 .نفترض أن العملية تمت على الحساب :حالة التخفيضات على الفاتورة  - أ

  : عند الزبون •
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401  

  

  التاريخ

  المشتريات المخزنة/ من حـ

  "TVA"الرسم على رقم الأعمال المسترجع / من حـ

  موردو المخزونات والخدمات/إلى حـ                  

  فاتورة شراء رقم
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 : عند المورد •
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70  

4457  

  

  التاريخ

  )العملاء(الزبائن / من حـ

  ..لمنتجات المصنعة والخدمات المقدمةمبيعات البضاعة وا/ إلى حـ          

  الرسم على رقم الأعمال المحصل/ إلى حـ              

  :...فاتورة البيع رقم
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X2  

tX2  

 :التخفيضات في فاتورة مستقلة  -  ب

الزبون خارج الفاتورة تسجل محاسبيا وتكون جارية المتفق عليها بين المورد والتخفيضات الت

  :كما يلي

  :فاتورة التخفيض -

  

  

  

  )المشتري( :عند الزبون •

  

401  

  أو

512  

  أو

53  

  

  

  

  

  

  

  

609  

  

4456  

  التاريخ

  موردو المخزونات أو الخدمات/ من حـ

  أو           

  البنك   / من حـ

  أو          

  الصندوق/ من حـ 

                    RRRالتخفيضات والتنزيلات والحسومات / إلى حـ

 لمتحصل عليها من المشترياتا

  )TVA(الرسم على رقم الأعمال المحصل / إلى حـ             

  تخفيضات تجارية متحصل عنها
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حالة السائدة وتستعمل الي هلتخفيضات وفي حالة عدم تسديد مبلغ ا -401ستعمل الحساب ن

 .في حالة التسديد الفوري بشيك أو نقدا على التوالي 53أو  512الحساب 

  )البائع(:  ردعند المو •

  

709  

4457  

  

  

  

  

411  

  

512  

  

53  

  

  التاريخ

  الممنوحةRRRالتخفيضات والتنزيلات والحسومات / من حـ

  المحصل الرسم على رقم الأعمال/ من حـ

  الزبائن/ إلى حـ                           

 أو                                  

   البنك/ إلى حـ                           

  أو                                 

 الصندوق/ إلى حـ                            

  تخفيضات تجارية ممنوحة
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  :التخفيضات المالية  - 2- 9

  :التعريف  -  1- 2- 9

ديد هو تخفيض يمنحه المورد للزبون بسبب التسديد الفوري لمشترياته أو قبل تاريخ التس

  ."Escompte"تعجيل الدفع خصم يسمى ف المورد وروض من طرعالعادي والم

  :حساب التخفيض المالي - 2- 2- 9

ذا لم تكن هناك تخفيضات تجارية أساس حساب التخفيض المالي هو ثمن الشراء خارج الرسم إ

  :يحسب كما يلير في حالة وجود تخفيضات تجارية والصافي التجاري الأخيو
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لية بل لم يتطرق للتخفيضات الما "SCF"ظام المحاسبي المالي لنا: التسجيل المحاسبي -3―2- 9

ولذلك تعتبر التخفيضات المالية إيرادات مالية بالنسبة للزبون  ،"RRR"تطرق فقط للتخفيضات التجارية 

 .في فاتورة مستقلةفي الفاتورة أو وأعباء مالية بالنسبة للمورد وتسجل هذه التخفيضات سواءا جاءت 

 :التخفيضات المالية في الفاتورة  - أ

  :عند الزبون  •

المنتوجات  - "76"عتبر هذه التخفيضات إيرادات مالية و تسجل في الحساب تكما سلف الذكر 

خصم  -764ه  التخفيضات تحت رقم المالية الذي يمكن أن نشتق منه حساب فرعي مخصص لهذ

  :كما يلي "I3 X2"تعجيل الدفع المستحق وذلك بجعله دائنا بمبلغ التخفيض المالي 
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4456  

  

  

  

  

401  

512  

53  

764  

  

  التاريخ

  مشتريات مخزنة/ من حـ

  "TVA"الرسم على رقم الأعمال المسترجع / من حـ

  موردو المخزونات و الخدمات أو/ إلى حـ

  البنك  أو/ إلى حـ           

  الصندوق  أو/ إلى حـ           

 خصم التعجيل الدفع المستحق/ إلى حـ           

  ...........................مفاتورة الشراء رق

 

Rf+ t Rf  
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I3X2  

 

 :عند المورد •

أعباء  - 66كما سلف الذكر التخفيضات المالية تعتبر بالنسبة للمورد أعباء ويسجل في الحساب 

خصم تعجيل الدفع الممنوح بجعله مدين  -663مالية الذي يمكن أن يشتق منه حساب فرعي تحت رقم 

  :كما يلي"  I3 X2"لتعجيل الدفع  بمبلغ خصم ا
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53  
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70  

4457  

  

  التاريخ

  أو مشتريات مخزنة/ من حـ

  أو كالبن/ من حـ

  الصندوق     /من حـ

  خصم تعجيل الدفع الممنوح/ من حـ

  ..لمنتجات المصنعة والخدمات المقدمةمبيعات البضاعة وا/ إلى حـ   

 "TVA" حصلالرسم على رقم الأعمال الم/ إلى حـ           

  ...........................فاتورة الشراء رقم
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 :التخفيضات المالية في فاتورة مستقلة  -  ب

 :فاتورة التخفيض المالي

 

  

  

 

يراد مالي كما سلف إيسجل هذا التخفيض عند الزبون على اعتبار مبلغ التخفيض  :عند الزبون •

 :كما يلي 764الذكر و يسجل في الحساب 
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53  

  

  

  

  

  

764  

4456  

  

  التاريخ

  أو مشتريات مخزنة/ من حـ

  أو   البنك /من حـ

  الصندوق  /من حـ

  ستحقخصم تعجيل الدفع الم/ حـ إلى         

   TVA  سترجعالرسم على رقم الأعمال الم/ إلى حـ        

            

  ........................فاتورة تعجيل الدفع رقم
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t Rf  

  

يسجل هذا التخفيض عند المورد على اعتبار مبلغ التخفيض عبء مالي كما سلف  :عند المورد •

  :كما يلي 663ذكره يسجل في الحساب 
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411  

512  

53  

  

  

  التاريخ

  خصم تعجيل الدفع الممنوح/ من حـ

  TVA الرسم على رقم الأعمال المحصل/ من حـ

  أو)         الزبائن(العملاء / إلى حـ                   

  البنك                أو/ إلى حـ                   

 الصندوق          / إلى حـ                   

  ...........................فاتورة تعجيل الدفع رقم
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  RF:      مبلغ التخفيض المالي خارج الرسم

tRF           :         t%         TVA  

  RF + tRF:  المبلغ الإجمالي للتخفيض    

 


